

高平市文化和旅游局文件

高文旅发〔2023〕59号

高平市文化和旅游局 关于对市政协七届三次会议第126号 提案的答复

尊敬的魏蔚委员：

您好，您提出的“关于深化打造高平炎帝灯会IP的建议”收悉。经过我们认真研究后，现答复如下：

一、这一建议提得很好。

二、今年1月28日山西（高平）首届炎帝灯会启动暨癸卯年新春灯展亮灯仪式正式启动，本次灯会历时16天，本次灯会不仅丰富了本地群众的节日生活，还吸引了许多外

地游客来高平赏灯游览，游客量达到了近300万，“高平炎帝灯会”话题浏览量达到了3个亿，并多次登上了央视新闻，炎帝灯会的成功举办，让高平、炎帝灯会成功出彩，带动了高平文化旅游事业的发展。

下一步，高平市将顺应潮流趋势，提升品牌价值，开展全案精准营销，借助央视、省媒等主流媒体传播力，用好抖音、微信、微博等新媒体平台，围绕炎帝文化IP，打造“灯火高平”“潮玩高平”品牌。高质量高水平办好第八届（癸卯年）海峡两岸神农炎帝经贸文化旅游招商系列活动、第二届炎帝文化灯会、炎帝文化物资交流大会等活动，举办动漫节、电音节等主题活动，吸引更多游客感受高平的独特魅力，使文旅服务业成为新的经济增长点。加快完善5G网络、停车场、旅游标识导视牌等基础设施，推动羊头山、喜镇苏庄、卧龙湾等景区创建国家AAAA级旅游景区，支持寻梦小镇、“梦回长平”不夜城等景点创建国家AAA级旅游景区，抓好慢享釜山、山居许庄等文旅康养特色村品质提升，全力创建国家级全域旅游示范区，全力建好文旅康养集聚区和城市“烟火气”大平台，助力市场主体量质齐升，圆满完成“市场主体提升年”活动任务。

根据高平市公厕建设总体规划要求，高平市政府 2023 年民生实项目拟建 15 所公厕，目前已建成并投入使用 10 所，第二批 5 所公厕正在项目前期工作，预计今年 12 月份投入使用。建设地点分别位于我市区各条主要街道。旅游景区公厕建设，将会同城市管理局、文旅集团等相关部门，按照旅游景区繁华地段 150 米至 300 米进行配套厕所，人员相对较少的地方 500 米进行配套厕所，并根据景点地理位置选配合适的公厕设备，建设一批现代化、人文性旅游厕所，进一步满足游客用厕需求。

三、关于您的建议，我们将始终予以关注。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对我市旅游工作的关心和支持，并欢迎今后提出更加宝贵的意见。

此致

敬礼

领导签字：

承办人员：

联系电话：0356-6911821

(此页无正文)

高平市文化和旅游局

2023年9月5日